

港交所拟推出中华120及3只A股ETF期货产品

证券时报记者 徐欢

港交所昨日宣布,将推出首只追踪中国内地及香港市场跨境指数的期货产品以及以3只A股交易所买卖基金(ETF)为基础的股票期货,以进一步扩大其中国内地相关产品的组合。

港交所在公告中指出,港交所将于2013年7月8日推出中华交易服务中国120指数(中华120)期货。中华120期货将是全球首只在交易所上市而涵盖中国内地及香港市场主要中国股份的期货产品。

公开资料显示,中华120是由香港交易所、上海证券交易所及深圳证券交易所的合资公司中华证券交易服务有限公司所编制,追踪80只在中国内地及40只香港上市市值及流通量最高的中资企业。

此外,港交所还公布,将于2013年6月10日推出3只A股交易所买卖基金的股票期货,分别为CSOP富时中国A50ETF、iShares安硕富时A50中国指数ETF及华夏沪深300指数ETF的股票期货。新推出的3只股票期货合约是香港交易所首批以A股交易所买卖基金为基础的股票期货。港交所表示,以上产品均以港元交易,目前还需要监管机构批准。

德国:欧盟向中国光伏征重税是“严重错误”

近日,欧盟做出向中国太阳能光伏产品实行征收惩罚性关税的决定。德国经济部长罗斯勒称,欧盟执委会做出这样的决定,是犯了一个“严重错误”。

罗斯勒说,希望欧盟执委会竭尽全力防止贸易争端,但执委会必须通过协商与对话,而非威胁来找到解决办法。”

德国外贸协会主席伯尔纳警告说,欧盟的做法会导致和中国之间的贸易战。他指出,太阳能面板的价格会因欧盟的这项决定而提高,这会对德国企业产生负面影响。

(徐欢)

香港中资证券业协会会长阎峰:

QDII2年底前有望推出 建议首选香港

证券时报记者 李明珠

香港中资证券业协会会长阎峰昨日表示,合格境内个人投资者(QDII2)有望于今年年底前推出,目前基本方案的讨论接近完成,现在正讨论落实时间,等待监管当局审批。他同时建议,鉴于中资券商对香港市场较为了解,QDII2最好于香港首先试行,再推广至全球。

阎峰在当日出席香港投资基金公会午餐会时表示,若按照往年中央7月1日赴港送出大礼包的习惯,在该时间点上出台QDII2新政可能会过于仓促。

中国央行1月份曾提出,今年要“积极做好合格境内个人投资者试点相关准备工作”,此后市场一直揣测该政策具体细则公布的日期。5月6日,国务院常务会议明确提出,

建立个人投资者境外投资制度,不过仍未有细节。

阎峰认为,围绕“可测、可控、可承受”的考虑,QDII2将会实行封闭性运作,以避免成为海外洗钱和大量资金进出内地的通道;此外,QDII2将实行额度控制,以达到可控目的。

据了解,目前监管层仍在讨论个人资产要求,期望QDII2的投资者有一定风险承受力。阎峰认为,将门槛设

为50万元人民币较为合理。

阎峰还指出,由于QDII尚有500亿美元未动用额度,应该用完该额度才推出QDII2。在QDII2额度使用方面,由于内地散户较偏向投资中小型成长股,在内地中小板和创业板估值高企的背景下,建议额度应先批给全国性券商,再由券商下放给客户。他预计,若QDII2成行,投资者仍会偏向追捧

中小股。

目前上海、深圳、温州及天津均在争取成为首批QDII2试点,但最终选择哪个城市尚未有定论。对于QDII2可投资的地区,阎峰表示,建议所有与中国证监会签过备忘录的国家或地区都可以投,但希望第一步选择投在香港市场,因为香港市场对于中资券商而言,还是比较了解的,风险相对比较小,建议第一步在香港。”

罗杰斯:暂不买A股 跌了会考虑

中国旅游业将出现爆炸性增长

证券时报记者 吴家明

量子基金创始人之一,投资大师罗杰斯近日再次来到中国,并就当前的市场热点给出自己的看法。

昨日,罗杰斯在出席第九届文博会期间向媒体畅谈自己的投资理念,除了继续看好中国经济发展前景,还建议投资者短期内不要卖出黄金。

近期,国际金价剧烈震荡,越来越多的投资者认为,持续十多年之久的黄金牛市已经终结。对此,罗杰斯表示,黄金还有下跌空间,但投资者在短期内别卖出黄金。

罗杰斯认为,经过数年的持续上涨,国际金价在近期持续下跌,但价格或许会在几个月内见底。这时,罗杰斯从口袋里掏出两枚金币,强调自己现在也持有不少的黄金,他不会在现在买黄金,但也不会卖出

黄金。

4月中旬一轮猛烈的国际金价下跌,引发了国内消费市场实物黄金抢购潮,也捧红了抄底吸金的“中国大妈”。近日,国际金价再度连续下跌,“中国大妈”被套也引起市场热议。

对此,罗杰斯给出自己的看法:黄金是可以持有的商品,未来会有新一轮的上涨。

一直以来,罗杰斯都非常看好中国经济的发展前景。别去西方!未来中国文化将主导全球。”罗杰斯认为,中国的经济增速远远高于美国,许多行业都有投资机会,而他最近选择投资数字文化产业。

除了文化产业,罗杰斯还看好哪些投资机会?罗杰斯认为,长远来看,农业、科技、污染防治以及旅游业值得投资者关注。特别是旅游业,罗杰斯预计,中国旅游业将出现爆炸性增长。



罗杰斯(左)认为,黄金还有下跌空间,但不建议短期内卖出。

吴家明/摄

尽管罗杰斯如此看好中国经济发展前景,但他暂时并不打算投资A股市场。罗杰斯在接受证券时报记者提问时表示,自己在2008年10月时买了不少A股股票,现在已经抛掉了。他表示,只会从最低迷且有前景的股票中寻找机会,目前并不打算买进A股,但如果再跌的话

会考虑。”

对于近期多国央行推行的量化宽松,罗杰斯表示,过度的量化宽松会引发货币危机,会带来糟糕的结果。

创不凡 自非凡

Wind资讯股票专家

20年金融信息服务经验,10万金融专业人士的选择



全球市场行情

沪深、行业、港股、全球、商品、外汇、股票、基金多品种全覆盖,市值全景一览无余

超强自选股

行情、大事、新闻、公告四大功能清晰展现。7*24*365全天候推送精准的金融资讯,并就今股市每时即时掘金。

实时新闻资讯

行情、大事、新闻、公告四大功能清晰展现。7*24*365全天候推送精准的金融资讯,并就今股市每时即时掘金。

■记者观察 | Observation |

罗杰斯的“预言”别全信

证券时报记者 吴家明

众所周知,罗杰斯经常在各个领域不断唱多商品牛市。不过,市场总是在风云变幻中,回顾近几年罗杰斯对黄金市场的判断,归根结底,大师的观点只能作为投资参考。

早在2007年底,国际金价已经突破每盎司900美元,当时罗杰斯就预测原油价格和黄金价格将大涨。其中,黄金价格每盎司将突破1000美元大关。罗杰斯认为,在高通胀背景下,黄金价格也许短期内会有回调,但从长期看,黄金牛市仍将持续10~15年。随后,国际金价在2008年上半年短暂

突破1000美元大关,但却在11月跌至每盎司700美元附近。

这时,罗杰斯开始“耍滑头”,并预计金价可能跌至每盎司600美元。不过,罗杰斯的预言并没有成真。从2009年开始,国际金价一路上涨,并在2011年9月达到每盎司1923美元的历史新高。这时,罗杰斯开始重新唱多,转而看好所有的大宗商品,其中对农产品和贵金属,如黄金、白银更为乐观。然而,国际金价在创出历史新高后震荡走低,并在当年10月跌至每盎司1660美元附近。到了2011年年底,国际金价一度跌穿每盎司1600美元。

这时,罗杰斯开始担心金价存在

泡沫。2012年年底,国际金价在每盎司1700美元附近震荡,“涨不动”的苗头似乎越来越明显,罗杰斯又开始短线看空黄金。当时,罗杰斯表示,黄金的这波调整有可能持续到2013年。

近期,国际金价跌破每盎司1400美元。罗杰斯认为,黄金价格已经连续上涨12年,价格修正30%也是正常范围之内,而价格修正的原因也只是市场需求有所变化。

多年来,罗杰斯一直以唱多黄金为主,但在市场变幻的行情当中,他也屡次随着市场行情的变化改口看空。从某种意义上来说,即便罗杰斯在大趋势上没有看走眼,投资者也很难踏准他的节拍。

商交所停业引质疑 议员欲问责港证监会

证券时报记者 吕锦明

香港商品交易所因不敷出而主动放弃自动化交易服务资格,该事件日前曝光后惹来外界质疑。

香港立法会金融服务界议员张华峰指出,在港券商机构如果出现经营资金不足的情况,就属于严重违规,一般认为,监管部门应对其立即停牌并委派会计师进行审计,或者在该机构的牌照到期后不再予以续约。不过,香港证监会这次却酌情给予香港商交所宽限期令其重整财务。

张华峰表示,从事金融业数十年

来,这种做法还未曾见过,令人质疑是否因香港商交所主席张震远身兼多个公职而获得宽松处理。”张华峰认为,香港证监会应主动交代有关事件的处理细节。

另一名议员何俊仁透露,已致信香港立法会财经事务委员会,要求就香港证监会处理商交所回牌照事件召开特别会议。何俊仁表示,商交所的财政问题早已出现了一段时间,但香港证监会却未采取适当行动,而证监会素来对小型券商机构采取严谨和强硬的措施,因此担心本次事件出现了不公平的现象。

此前有媒体报道称,香港商交所主席张震远涉及严重的债务问题,曾

向地产商借款逾1亿港元,还拖欠前立法会议员詹培忠800万港元,对此,身兼香港行政会议成员的张震远于19日晚发表声明逐一回应,否认了存在严重债务的说法。他承认,自己在筹备成立香港商品交易所期间,曾于2010年12月14日向詹培忠借款800万港元,但在一个月内已经全数还清。

张震远重申,香港商品交易所决定自愿放弃自动化交易服务供货商资格,是希望重新部署未来的业务策略。商交所虽然停止交易,但将继续运作,强调他个人会以一贯的严谨态度按照公职要求申报利益,并认为本次事件不会影响他的公职。